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. Se ha realizado una encuesta en una poblacién con objeto de estudiar las posibles relaciones
entre el nivel educativo de los individuos y el nivel de consumo de un determinado producto.
Los resultados han sido:

Nivel de consumo
Educacién | Muy bajo Bajo Alto Muy alto

Superior 18 29 70 115
Media 17 28 30 41
Primaria 11 10 11 20

Contrastar la independencia entre ambos factores.

. Se dispone de cuatro maquinas que funcionan en tres turnos diarios diferentes. La siguiente
tabla recoge el nimero de averias por turno y maquina en un periodo de seis meses.

A B C D
Turno1l |10 12 6 7
Turno 2 | 10 24 9 10
Turno 3 | 13 20 7 10

a) Contrastar si, para una averia arbitraria, la maquina que causa la averia y el turno
en el que ocurre son independientes.

b) Contrastar si la proporcién de averias en cada turno es la misma.

. En un concurso dos jueces tuvieron que ordenar a cinco participantes, A, B, C, D y E. Las
ordenaciones fueron:

Primer juez |E C A B D
Segundo juez ‘ C A E D B

Contrastar con o = 0.1 la posible independencia de las ordenaciones mediante:

a) El contraste de los rangos de Spearman.

b) El contraste de la 7 de Kendall.

. Una muestra aleatoria simple de 12 parejas mostré la siguiente distribucion de alturas:

Hombre‘1.80 170 1.73 1.72 162 165 1.74 1.71 163 1.64 168 1.67
Mujer ‘1.72 1.60 1.76 1.62 163 146 1.68 1.71 1.61 1.65 1.66 1.67

Contrastar la hipétesis de independencia entre las alturas de los dos miembros de la pareja
mediante:

a) El contrastes del coeficiente de correlacién de Pearson (asumiendo normalidad).

b) El contraste de los rangos de Spearman.

c¢) El contraste de la 7 de Kendall.



5. En un pais europeo se desea contrastar si existe relacion entre el nimero de emigrantes
procedentes de América con el de emigrantes procedentes de Africa. Los datos correspon-
dientes a 9 regiones son:

América | 6.6 41 21 15 08
Africa |23 24 12 13 07

Contrastar con o = 0.1 la posible independencia entre ambas variables mediante:

a) El contrastes del coeficiente de correlacién de Pearson (asumiendo normalidad).
b) El contrastede los rangos de Spearman.
c¢) El contraste de la 7 de Kendall.

6. Después de un curso, las puntuaciones de 10 estudiantes en dos materias diferentes fue-
ron: (96,99), (112,110), (115,111), (98,103), (95,90), (110,95). Contrastar la hipétesis de
independencia entre las puntuaciones mediante:

a) El contrastes del coeficiente de correlacién de Pearson (asumiendo normalidad).
b) El contraste de los rangos de Spearman.

c¢) El contraste de la 7 de Kendall.



